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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 
Registro delle deliberazioni adottate dal  Consiglio Comunale nella seduta del 28-05-18, 

tenutasi alle ore 16:45 presso la Residenza Comunale, a seguito di convocazione disposta nei 
modi  di  legge  in  sessione  Straordinaria  in  Prima convocazione,  in seduta Pubblica 

 
Risultano presenti all’appello in apertura di seduta i Signori: 
 

   IZZO ROBERTO P ONTANETTI RINALDO P 

TAI CARLOTTA P ROSA GIUSEPPE P 

CHICCHI CLAUDIO P BEDESCHI CARLO P 

GASPARRINI MARCO P BAGNUOLO FRANCESCO A 

BONANNI TERESA P BERARDICURTI CRISTINA A 

DEGL'INNOCENTI SIMONA P CONCA GABRIELE P 

GANASSI MATTEO P   

   
 
 

Presiede il Sig. GASPARRINI MARCO, assistito dal Segretario                                    
Dr.Zaccara Giuseppe. 

  
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio 

Comunale ad esaminare e ad assumere le proprie determinazioni sulle seguenti proposte di 
deliberazioni: 

 

Proposta N. 29 Del 11-04-18 NUMERO DELIBERA 
 33 
Oggetto:  
Comunicazioni del Presidente  
  
Il Presidente dichiara che si cercherà di organizzare nuove 
iniziative istituzionali con la scuola in Settembre. 
 

 

  

Proposta N. 39 Del 19-05-18 NUMERO DELIBERA 
 34 
Oggetto:  
Comunicazioni del Sindaco  
  
Il Sindaco annuncia l'invito, per il prossimo 9 giugno, di un 
incontro celebrativo per i cento anni dalla fine della prima 
guerra mondiale. 
 

 

  

 
Non sono state presentate comunicazioni e domande di 
atttualità 
 

 

Proposta N. 42 Del 19-05-18 NUMERO DELIBERA 
Esito Esame: Approvata 35 
Oggetto:  
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MOZIONE presentata dal Gruppo Consiliare Centrosinistra   
per la permanenza della caserma dei Carabinieri nel Comune 
di Vicchio 

 

 
Il consigliere Rosa dà lettura della mozione.  
 
Interviene il consigliere Bedeschi facendo presente che 
avrebbe preferito un documento condiviso tra maggioranza e 
minoranza sulla questione. 
Secondo il consigliere Bedeschi il contenuto della mozione è 
"aria fritta". La mozione è infatti di per sè condivisibile, ma non 
sufficiente. 
il consigliere Bedeschi propone un emendamento alla mozione 
secondo cui: "impegna comunque l'Amministrazione Comunale 
in mancanza di idonee alternative a vincolare entro il 31 marzo 
2021 (scadenza attuale locazione) l'immobile situato a 
Montelleri alla destinazione quale Caserma dei Carabinieri". 
 
Il Sindaco replica. Specifica che tra il 2009 e il 2018 c'è una 
sostanziale differenza. L'attuale Amministrazione Comunale 
vuole infatti mettere a disposizione dei Carabinieri un immobile 
pubblico. 
Il Sindaco precisa che non se la sente di impegnare il Comune 
rispetto al vincolo sull'immobile di cui trattasi ad appena un 
anno dalle elezioni amministrative. 
 
Interviene il consigliere Ontanetti, secondo cui la responsabilità 
di garantire l'ordine pubblico spetta allo Stato e non può essere 
subordinato ad una mera questione di locazione. Preannuncia 
in ogni caso il voto favorevole alla mozione. 
 
Interviene il consigliere Rosa il quale si dice contrario alla 
approvazione dell'emendamento presentato dal consigliere 
Bedeschi. 
 
Il Presidente Gasparrini si dichiara contrario all'opzione 
Montelleri e pronuncia il voto favorevole alla mozione. 
 
Il consigliere Bedeschi ribadisce la correttezza del suo 
emendamento. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 17,45. 
La seduta riprende alle 17,50. 
 
Il consigliere Rosa presenta un emendamento condiviso dai 
Capi Gruppo: "Impegna il Sindaco a riferire al Consiglio 
Comunale ogni aggiornamento relativo alla situazione" 
 
Il precedente emendamento presentato dal consigliere 
Bedeschi è stato ritirato prima del voto. 
 
    

Il CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTA la mozione presentata dal gruppo consiliare 
Centrosinistra per la permanenza della caserma dei 
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Carabinieri nel Comune di Vicchio presentata in data 
19.5.2018 prot. 6904, nonchè gli emendamenti proposti nel 
corso della seduta; 
 
DATO ATTO che in merito alla presente proposta di 
deliberazione non sono stati acquisiti i pareri di regolarità 
tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 267 del 
18.08.2000 trattandosi di un mero atto d’indirizzo;  
 
Viene posto in votazione l'emendamento presentato, con il 
seguente esito: 
-Presenti n. 11 consiglieri 
Voti favorevoli n. 10, astenuti n.1 (Conca); 
 
Viene posta in votazione la mozione emendata, con il 
seguente esito: 
-Presenti n. 11 consiglieri 
Voti favorevoli n. 10, astenuti n.1 (Conca) 
 

DELIBERA 
 
DI APPROVARE la mozione del Gruppo Consiliare 
Centrosinistra per la permanenza della caserma dei 
Carabinieri nel Comune di Vicchio presentata in data 
19.5.2018 prot. 6904 ed emendata nel corso della seduta, nel 
testo di seguito riportato: 
 
"Appreso che l’immobile in cui ha sede la stazione Carabinieri 
di Vicchio non possiede i requisiti – di spazio e di sicurezza – 
per continuare ad ospitare le funzioni attuali. 
 
Appreso della necessità dei Carabinieri di individuare una 
nuova sistemazione e che – qualora la stessa non venisse 
garantita dall’Amministrazione Comunale – potrebbe verificarsi 
il trasferimento del personale. 
 
Ritenuto, da parte del Partito Democratico di Vicchio, 
dall’intera Coalizione di Centro Sinistra e conseguentemente 
dal gruppo consiliare di maggioranza, che la perdita della 
stazione dei Carabinieri costituirebbe un “impoverimento” 
(sotto l’aspetto dei servizi) per il territorio del Comune di 
Vicchio e soprattutto una diminuzione della percezione di 
sicurezza da parte dei cittadini vicchiesi. 
 
Ritenuto che la presenza della stazione dei Carabinieri nel 
paese di Vicchio costituisca inoltre un essenziale strumento di 
prevenzione dei reati e di contrasto alla piccola criminalità, 
grazie ad una azione poco appariscente, ma molto efficace 
svolta dal personale che risiede stabilmente all'interno del 
tessuto sociale locale. 
 
Dato atto che è interesse ed intenzione di questo gruppo 
politico affinché rimangano i Carabinieri sul nostro territorio 
comunale. 
 
Precisato che l’interesse e le intenzioni sono state 
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palesemente espresse già da tempo, anche dalle precedenti 
amministrazioni, con l’individuazione negli strumenti urbanistici 
vigenti di un’apposita area destinata alla realizzazione della 
nuova caserma (che è l’unica cosa di diretta competenza 
dell’amministrazione comunale). 
 
Dato atto, inoltre, che esistono anche aree idonee e di 
proprietà pubblica su cui poter realizzare una nuova caserma. 
 
Il Consiglio comunale di Vicchio 
 

 Esprime forte preoccupazione per l’eventuale chiusura 
della stazione Carabinieri di Vicchio, oltre che per 
tradizione e storico affetto che lega l’Arma dei 
carabinieri ai territori comunali anche più remoti dello 
Stato, soprattutto perché si considera una perdita di 
servizi per il territorio comunale ed una diminuzione 
della percezione di sicurezza da parte dei cittadini. 

 Esprime piena intenzione ed interesse affinché 
rimanga sul territorio vicchiese la stazione dei 
Carabinieri. 

 Da atto che l’interesse è confermato nei fatti anche 
dalle azioni amministrative che da tempo – nel pieno 
delle proprie competenze – hanno individuato 
un’apposita area destinata proprio ad accogliere la 
caserma. 

 Che lo spostamento della caserma può essere 
garantito anche mettendo a disposizioni aree idonee e 
di proprietà pubblica. 

 Fa appello alla catena di comando dell’Arma dei 
Carabinieri ed ai competenti organi dello Stato affinchè 
non si proceda al trasferimento presso altre sedi, ma 
che vengano messe in atto tutte le iniziative possibili 
per garantire la permanenza sul nostro territorio 
comunale della stazione dei carabinieri. 

 Chiede impegno all’Amministrazione Comunale, pur 
non avendo una diretta competenza, affinché in 
collaborazione con gli organi dello Stato competenti e 
la stessa Arma dei Carabinieri possa individuare 
soluzioni diverse da quella attuale, pienamente idonee 
a consentire il permanere del Comando Stazione sul 
nostro territorio. 

 Impegna il Sindaco a riferire al Consiglio Comunale 
ogni aggiornamento relativo alla situazione. 

                                        
 

********* 
 
 
Esce il consigliere Rosa - presenti n.10 consiglieri. 
 
  

Proposta N. 43 Del 21-05-18 NUMERO DELIBERA 
Esito Esame: Approvata 36 
Oggetto:  
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PIANO TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2018/2020 E 
ELENCO 

 

ANNUALE  2018 – VARIAZIONE 
 
Interviene il Sindaco 
Interviene il consiglieri Bedeschi che preannuncia l’astensione. 

 

  
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
RICHIAMATO l'art 21 del D.Lgs 50/2016 in merito alla 
programmazione dei lavori pubblici ed in particolare il comma 9 
con il quale si stabilisce che fino all'adozione del decreto di cui 
al comma 8, si applicano le disposizioni di cui all'art 216 c. 3 
del medesimo D.lgs 50/2016; 
ATTESO  che con deliberazione della Giunta Comunale n°88  
del 12/10/2017   è stato adottato il programma triennale dei 
Lavori Pubblici 2018-2019-2020, l'elenco annuale 2018, nella 
completezza dei suoi elaborati citati in premessa alla 
medesima deliberazione e allegati alla stessa di cui formano 
parte integrante e sostanziale;  
ATTESO  che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 7 
del 20/05/2018 , esecutiva ai sensi di legge,  con la quale è 
stato approvato il Programma triennale dei lavori pubblici 
2018-2020  ed Elenco Annuale 2018; 
ATTESO che con deliberazione della Giunta Comunale n.42 
del 24.5.2018 sono state adottate modifiche al programma 
triennale opere pubbliche 2018/2020 ed all’elenco annuale 
2018 da sottoporre al competente Consiglio comunale; 
 
CONSIDERATO che la su citata modifica non comporta una 
riduzione delle opere contenute nel Programma triennale 
approvato e pubblicato, pertanto la mancata ripubblicazione 
della stessa non comporta alcun pregiudizio a carico dei 
cittadini; 
 
RICONOSCIUTO che l’esplicitazione di tutti gli elementi 
necessari a predisporre il Programma Triennale dei Lavori 
Pubblici ai sensi dell’art. 21 del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 
deve avvenire attraverso la predisposizione delle schede 1, 2, 
3, 2b, di cui al Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei 
Trasporti 24.10.2014; 
 
RITENUTO di approvare le modifiche apportate al  
Programma Triennale delle opere pubbliche per gli anni 2018 - 
2019- 2020, redatte attraverso la compilazione delle citate 
schede allegate al presente atto   

  Scheda 1 “Quadro delle risorse disponibili”; 

 _ Scheda 2 “Articolazione della copertura finanziaria”; 

 _ Scheda 3 “Elenco annuale”; 
 
STABILITO CHE l’attivazione di ogni fase dei procedimenti di 
realizzazione di ciascuna opera pubblica inserita nel 
programma è subordinata alla verifica del rispetto delle 
disposizioni in materia di patto di stabilità e termini di 
pagamento; 
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DATO atto che il presente argomento è stato esaminato dalla 
1^ Commissione Consiliare riunitasi in data25 maggio 2018; 
 

ACQUISITI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e 

contabile ai sensi dell’art. 49 del D.lgs N. 267 del 18.08.2000; 

 

CON n.9 voti favorevoli e n.1 astenuto (Bedeschi) ; 
 

DELIBERA  
 

1. DI APPROVARE il Programma Triennale delle opere 
pubbliche per gli anni 2018 - 2019 - 2020  adottato con 
deliberazione della Giunta Comunale n.88 in data 
12/10/2017, così come modificato cn deliberazione della 
Giunta Comunale n.42 del 24.5.2018 composto dalle 
schede sopra citate, predisposto secondo le disposizioni 
del decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei 
Trasporti del 24/10/2014, e allegato alla presente 
deliberazione di cui forma parte integrante e sostanziale  
dando atto che la scheda 2b non è stata redatta, in 
quanto non sono previsti trasferimenti di immobili; 

2. DI DICHIARARE con successiva e separata votazione la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile ai 
sensi dell’art.134, 4° comma del D.lgs. 267 del 
18.08.2000, con il seguente esito: voti favorevoli n.9, 
astenuti n.1 (Bedeschi). 

 
 

Proposta N. 41 Del 19-05-18 NUMERO DELIBERA 
Esito Esame: Approvata 37 
Oggetto:  
Proposta  modifica Statuto di TOSCANA ENERGIA S.p.A.  
E  nuovo Accordo Parasociale – RITIRO 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Su proposta del Presidente; 
CON votazione favorevole ed unanime, 

DELIBERA 
1. di ritirare il punto 8 all'ordine del giorno ad oggetto: 

"Proposta modifica statuto di Toscana Energia S.p.A. e 
nuovo accordo parasociale-APPROVAZIONE" 

 

 

  
  

 
 
Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 

 
Il Presidente Il Segretario Comunale 

GASPARRINI MARCO Zaccara Giuseppe  
 


